教版小学数学六年级上册                    何玉琴
1. 分数乘法
第三课时

我的学习目标：

1、 巩固分数乘法的计算法则。

2、 会进行分数乘法的混合运算。 

我的学习过程

一、生活引入（11分）
  1、旧知识回忆

（1）口算（3分）
 eq \f (3,4) × eq \f (2,9) =             eq \f (4,7) × eq \f (7,8) =         eq \f (5,6) × eq \f (3,25) =     
 eq \f (7,12) × eq \f (9,14) =          4× eq \f (3,8) =         eq \f (7,15) ×10=      
（2）分数乘法的法则怎样？分数乘法要注意什么？有什么样的格式？（1分）
（3）列式计算。（2分）
◎ eq \f (3,4) 的 eq \f (6,7) 是多少？（                               ）
◎ eq \f (5,8) 千克的 eq \f (4,5) 是多少？（                          ） 
（4）解答下列问题。（2分）
◎高山村农民开荒，每小时开垦荒地 eq \f (1,8) 公顷， eq \f (4,5) 小时能开垦荒地多少公顷？
◎一个长方形长 eq \f (3,5) dm,宽 eq \f (1,2) dm,它的面积是多少dm²?
 解：

2、新课引入（3分）

计算下面各题

5×6＋7×3           15×（34－29）       eq \f (3,4) － eq \f (2,7) + eq \f (3,8) 
=                       =                       =

=                       =                       =
二、基本功训练（20分）
1、知识点学习（8分）
（1）因为分数混合运算的顺序与整数的运算顺序相同，那么你会计算下面的题目吗？ 

计算： eq \f (4,15) + eq \f (3,5) × eq \f (7,9) 
◎观察算式说一说运算顺序。（1分）
◎尝试练习（2分）
 eq \f (4,15) + eq \f (3,5) × eq \f (7,9) 
＝

= 

（2）尝试练习（4分）
1－ eq \f (4,5) × eq \f (3,8)             eq \f (2,5) － eq \f (6,35) × eq \f (7,12) 
            =                      =
            =                      =
（3）总结一下分数混合运算的顺序（1分）
答：
2、知识点演练：（12分）
（1）计算下面各题；（8分）
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三、题型训练（26分）
 1、口算（3分）
 eq \f (1,4) × eq \f (1,3) ＋ eq \f (1,5) × eq \f (1,2) =        eq \f (2,3) × eq \f (3,4) － eq \f (2,5) × eq \f (1,2) =     （14× eq \f (3,7) ）×（15× eq \f (4,5) ）=         

2、计算（8分）
 eq \f (7,33) × eq \f (3,14) ＋ eq \f (5,7) ×4 ＋ 27× eq \f (5,9)           eq \f (3,5) × eq \f (2,3) － eq \f (5,8) × eq \f (4,15)                

=                                   =                    
=                                  =                     
=

3、列式计算（9分）
（1） eq \f (5,8) 米的 eq \f (1,2) 比 eq \f (1,2) 米少多少米？（                            ）

（2） eq \f (4,7) 千克的 eq \f (5,12) 比 eq \f (1,2) 千克少多少千克？（                       ）

（3） eq \f (4,5) 吨的 eq \f (3,8) 与
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吨的和是多少吨？（                         ）

 4、解答下列问题。（6分）
（1）一辆汽车每小时行驶60千米，3辆汽车 eq \f (3,4) 小时行驶多少千米？

（                                                     ）

（2）一个长方体长 eq \f (4,5) 米，宽  eq \f (2,3) 米，高 eq \f (3,8) 米，它的体积是多少立方米？
（                                                           ）
四、学以致用（43分）
1、举一反三
（1）、计算：（12分）
 eq \f (8,15) － eq \f (1,5) × eq \f (3,4)                                    eq \f (4,5) + eq \f (2,3) × eq \f (4,7) 
=                                          =
=                                          =                                                                          
( eq \f (1,2) － eq \f (1,5) )× eq \f (4,5)                                  ( eq \f (3,4) + eq \f (1,6) )×2

=                                          =

=                                          =

（2）、列式计算（9分）
◎ eq \f (3,8) 与 eq \f (3,10) 的差的 eq \f (1,5) 是多少？（                           ）
◎ eq \f (3,8) 减去 eq \f (3,4) 的 eq \f (1,5) ，差是多少？（                           ）
◎ eq \f (2,3) 的 eq \f (1,5) 比 eq \f (5,6) 少多少？（                                 ） 

2、我要解决生活中实际问题。（6分）
（1）
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3、每课一测：（16分）
（1）计算：

 120× eq \f (4,5) － eq \f (5,6) ×24              eq \f (5,12) ×18－ eq \f (11,9) × eq \f (3,22)      eq \f (5,8) × eq \f (2,5) ＋ eq \f(7,15) ×5

=                         =                   =  
=                         =                    = 
（2）一个长方体长 eq \f (4,5) 米，宽  eq \f (2,3) 米，高 eq \f (3,8) 米，它的表面积是多少平方米？
附参考答案：

一、1、（1） eq \f (3,4) × eq \f (2,9) =
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（2）答：分数和整数相乘，把分子与整数相乘作分子，分母不变；分数和分数相乘，把分子和分子相乘作分子，分母和分母相乘做分母。分数乘法要注意约分，可以在过程中约分，使计算更加简便。（格式略）

（3） eq \f (3,4) × eq \f (6,7) =
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     eq \f (5,8) × eq \f (4,5) =
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（4） eq \f (1,8) × eq \f (4,5) =
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2、5×6＋7×3           15×（34－29）       eq \f (3,4) － eq \f (2,7) + eq \f (3,8) 
=30＋21                 =15×5                 =
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二、1、（1） eq \f (4,15) + eq \f (3,5) × eq \f (7,9)       

＝ eq \f (4,15) ＋ eq  \f (7,15) 
=  eq \f (11,15) 
（3）答：小结：分数运算的顺序是，先算（ 乘除法），再算（ 加减法），有括号的先算（括号里的）。
2、（1）
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三、1、  
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3、（1） eq \f (1,2) － eq \f (5,8) × eq \f (1,2) = eq \f (1,2) －
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（2） eq \f (1,2) － eq \f (4,7) × eq \f (5,12) = eq \f (1,2) －
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  （3） eq \f (4,5) × eq \f (3,8) ＋
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4、（1）60×3× eq \f (3,4) =135千米      （2） eq \f (4,5) × eq \f (2,3) × eq \f (3,8) = 
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四、1、（1）
 eq \f (8,15) － eq \f (1,5) × eq \f (3,4)         eq \f (4,5) + eq \f (2,3) × eq \f (4,7)       ( eq \f (3,4) + eq \f (1,6) )×2       ( eq \f (1,2) － eq \f (1,5) )× eq \f (4,5)    
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（2）（ eq \f (3,8) － eq \f (3,10) ）× eq \f (1,5) =
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（2）（ eq \f (4,5) × eq \f (2,3) ＋ eq \f (4,5) × eq \f (3,8) ＋ eq \f (2,3) × eq \f (3,8) ）×2
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